

Разъясняет специалист

ОБ АТТЕСТАЦИИ РАБОЧИХ МЕСТ ПО УСЛОВИЯМ ТРУДА

Согласно статье 212 Трудового кодекса РФ безусловной обязанностью работодателя является обеспечение безопасных условий труда на рабочих местах, в том числе путем проведения аттестации рабочих мест по условиям труда.

Аттестация рабочих мест является основным инструментом оценки состояния рабочих мест и, как следствие, приоритетным источником информации для построения и разработки планов по улучшению и оздоровлению условий труда. При аттестации рабочих мест проводится, по существу, аудит условий труда на рабочих местах предприятия сторонней аккредитованной организацией. Результаты такого независимого аудита могут быть эффективно использованы работодателем для документального обоснования его действий по всем направлениям обеспечения безопасных условий и охраны труда согласно Трудовому кодексу РФ.

Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда используются в целях контроля со-

аттестации рабочих мест по условиям труда, а также сведений об аттестующей организации. Указанные документы предоставляются на бумажном и электронном носителях в течение 10 календарных дней с даты издания приказа о завершении аттестации и утверждении отчета об аттестации.

Представленные сведения используются Государственной инспекцией труда для проведения анализа и обобщения полученных сведений о результатах аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной работодателями, а также выявления рабочих мест с особо вредными и опасными условиями труда, работа на которых несет угрозу для жизни и здоровья работников.

В заключение следует отметить

Цены на мобильную связь на Колыме станут НИЖЕ

Студенты и работники бюджетных учреждений получают по 300 руб. на разговоры по мобильному телефону

Первым регионом Дальнего Востока, в котором 5 октября 2012 года начала работать мобильная сеть Tele2, стала Сахалинская область. В ближайшее время связь появится на Камчатке, в Магаданской области, Еврейской автономной области, а также в Чукотском крае.

Рыночная стратегия Tele2 на Дальнем Востоке будет полностью соответствовать общей стратегии, которой компания придержи-

вается во всех странах своего присутствия. Tele2 работает в формате дискаунтера и предлагает услуги мобильной связи по низким ценам. Как показывает практика, после прихода Tele2 в регион уровень цен на сотовую связь снижается в среднем на 30 %.

Еще до официального запуска сети в регионе Tele2 объявил о старте социальной сертификационной программы. В рамках программы сертификаты для Магадана и Магаданской области предоставляются сотрудникам бюджетных организа-

ций, учащимся высших и средних учебных заведений, а также распространяются через общественные некоммерческие организации. Сертификат позволяет гарантированно получить на мобильный счет Tele2 300 рублей - всем участникам программы льготного подключения в течение полугода будет ежемесячно поступать по 50 рублей. Стоимость комплекта подключения - 100 рублей, которые уже являются стартовым балансом SIM-карты.

НА СНИМКЕ: на Сахалине выстраиваются очереди из желающих подключиться к новому для Дальнего Востока, но хорошо известному в европейской части страны оператору сотовой связи.



Соблазнами доброты

стояния условий труда на рабочих местах и правильности обеспечения работников сертифицированными средствами индивидуальной и коллективной защиты, оценки профессионального риска, предоставления работникам, принимаемым на работу, достоверной информации об условиях труда на рабочих местах и т. д.

При отнесении условий труда на рабочем месте к опасному классу работодателем незамедлительно разрабатывается и реализуется комплекс мер, направленных на снижение уровня воздействия опасных факторов производственной среды и трудового процесса либо на уменьшение времени их воздействия.

Проведение аттестации рабочих мест по условиям труда осуществляется в соответствии с Порядком проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденным приказом Минздрава России от 26 апреля 2011 г. № 342н. Результаты аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной в соответствии с ранее действующим порядком, утвержденным приказом Минздрава России от 31 августа 2007 г. № 569, действительны до проведения очередной аттестации рабочих мест по условиям труда.

Требования порядка распространяются на работодателей - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также на организации, оказывающие услуги по проведению аттестации рабочих мест (аттестующая организация), независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности.

Пунктом 45 Порядка проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утвержденного приказом Минздрава России от 26.04.2011 г. № 342н, установлена обязанность работодателей по предоставлению в Государственную инспекцию труда в субъекте Российской Федерации сводной ведомости результатов

рабочих мест, выявление негативных факторов, действующих на работников, и реализация мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда предоставляют работодателю множество возможностей. Улучшаются условия труда персонала, сокращается травматизм, вызванный по вине работодателя. Карты аттестации рабочих мест являются доказательной базой в вопросе обеспечения безопасности рабочего персонала, что снижает риск наложения административного наказания на работодателя при проверках контролирурующих органов.

В отдельных случаях аттестация рабочих мест по условиям труда позволяет решить вопросы, связанные с оформлением разрешений на хозяйственную деятельность (к примеру, осуществление услуг на морском и водном транспорте).

Помимо всего прочего, проведенная аттестация уменьшает риск возникновения трудовых споров, снижает количество жалоб на плохие условия труда в контролирующие органы и, соответственно, помогает избежать любых дополнительных проверок.

Проведение аттестации рабочих мест дает работодателю возможность уменьшения до 40 % от тарифа по страхованию от несчастных случаев, а также на возврат средств, уплаченных в ФСС, в размере до 20 % от взносов прошлого года. Эти средства возмещают затраты на аттестацию рабочих мест.

Кроме того, компенсационные льготы и выплаты работникам за работу во вредных и (или) опасных условиях, определенные на основании результатов аттестации рабочих мест, не облагаются налогами ЕСН и НДФЛ.

Сергей ЕГОРОВ,
заместитель руководителя Государственной инспекции труда в Магаданской области.

10 августа «МП» уже рассказывала о важности установки тахографов на автотранспортные средства. Как законодательно регламентируется эта процедура, какая предусмотрена ответственность и где их устанавливают?

Напомним, что тахограф - бортовое техническое устройство измерения, предназначенное для непрерывной индикации и регистрации в автоматическом режиме времени, скорости движения и пробега автомобиля, периодов времени труда и отдыха водителей.

Как сообщил редакция начальник Межрайонного отдела гостехосмотра автотранспортных средств (МОТТО АС) подполковник полиции Виталий Рожин, это требование введено в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 14.06.2012 г. № 78-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров и о порядке возмещения такого вреда, причиненного при перевозках пассажиров метрополитеном». Теперь обязанность по оснащению транспортных средств тахографами возложена на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих на территории РФ деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств (ТС). А статьей 7 этого закона установлена соответствующая ответственность водителей за управление ТС с нарушениями правил использования тахографов, а также режимов труда и отдыха.

Нормы данных статей закона вступают в силу с 1 апреля 2013 г. Но важно отметить, что в соответствии с требованиями пункта 8 (1) технического регламента о безопасности колесных транспортных средств ТС для перевозок свыше 8 пассажиров, а также грузовые автомобили с разрешенной максимальной массой свыше 3,5 т, осу-

Виктор МАТВЕЕВ,
водитель автобуса.

ществляющие коммерческие перевозки пассажиров и грузов, подлежат оснащению техническими средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха (тахографами) с 23 января 2012 г.

Сотрудники областной Госавтоинспекции с августа уже начали выдавать руководителям юридических лиц и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим коммерческие перевозки пассажиров и грузов, предписания о выполнении требований, установленных техническим регламентом. В случае их неисполнения должностные лица будут привлечены к административной ответственности по статье 19.5 КоАП РФ, а с 1 апреля 2013-го сотрудники Госавтоинспекции начнут составлять административные протоколы по ч. 2 ст. 11.23 КоАП РФ. Для водителей штраф составит от 1 до 3 тыс. рублей, для должностных лиц - от 5 до 10 тыс.

Кстати, в Магаданской области на сегодняшний день тахографами оснащено около 20 процентов ТС. С 2009 г. отечественные заводы-изготовители комплектуют ими новые автомобили, а оборудованием тахографами старые ТС занимаются сертифицированные сервисные центры по их установке, проверке, техобслуживанию и ремонту.



Сергей СИЗОВ.

ОТКАЗ ОТ РЕБЕНКА ЗАКОНОМ НЕ ПРЕДУСМОТРЕН

Бывшая жена моего мужа предлагает ему отказаться от их совместного сына, а она, в свою очередь, выпустит ребенка из квартиры мужа и откажется от алиментов. Мой муж работает учителем в школе, и у нас имеется совместный ребенок. Повлияет ли отказ от ребенка на работу и на воспитание нашего совместного ребенка? Если он откажется от сына, сможет ли бывшая жена потом подать на алименты (привлечь его к материальной помощи в случае болезни, ухудшения материального положения и т. д.)?

Людмила ГОРШКОВА.

Отказ от ребенка не предусмотрен законом. В Семейном кодексе РФ речь идет о лишении родительских прав в результате отказа забрать ребенка из роддома или другого лечебного или детского учреждения. То есть разрыв родительских связей с детьми и ребенка возможен в двух вариантах: при лишении родительских прав (но алименты уплачиваются все равно) и осиротении отцовства. Если бывшая жена хочет лишиться родительских прав вашего мужа, то с соответствующим иском ей необходимо обратиться в суд. Если же ваш муж не признает себя отцом ребенка, то ему следует обратиться в суд с иском об осиротении отцовства. Если он просто напишет расписку о том, что отказывается от ребенка, то она не будет иметь никакой юридической силы и впоследствии бывшая жена вправе обратиться в суд с иском о взыскании алиментов.

Надежда ЛАЗАРЕВА,
«Ж-ЮРИСТ»

Материал предоставлен

ЖУРИСТ

www.gazeta-yurist.ru